
Analytique BT3   Chapitre 3  Coûts partiels  

                          

 Corrigés des exercices   

Exercice n°4 p 177 (1ere session 2009) 

Qté = 90 000 unités 

PVu = 8 $ 

Cout var global = 540 000 $ 

Cout fixe = 120 000 $ 

1)  

 

 

 

Tm/cv = 
𝑀𝑐𝑣

𝐶𝐴
 𝑥 100 = 

180 000

720 000
 x 100 = 25% 

 

2) SR (q) ? et SR (v) ? 

       SR(v) = 
𝑪𝑨 𝒙 𝒄𝒐𝒖𝒕 𝒇𝒊𝒙𝒆

𝑴/𝑪𝑽
 = 

𝟕𝟐𝟎 𝟎𝟎𝟎 𝒙 𝟏𝟐𝟎 𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟖𝟎 𝟎𝟎𝟎
 = 480 000 $ 

 

         SRq = 
𝐒𝐑𝐯

𝐏𝐕𝐮
 = 

𝟒𝟖𝟎 𝟎𝟎𝟎

𝟖
 = 60 000 unités 

 

3) CA ?   Résultat = 40 000 $ 

       Résultat = M/CV – cout fixe  

          40 000 = M/CV – 120 000 

      M /CV= 40 000 + 120 000 = 160 000 $ 

 

        Tm/cv = 
𝑀/𝐶𝑉

𝐶𝐴
x 100 

         25 = 
160 000

𝐶𝐴
 𝑥 100  CA = 160 000 x 100 / 25  

   CA = 640 000 $ 

 

 

Exercice 4 page 184 (2ieme session 2009) 

Qte = 216 000 unités 

CA = 43 200 000 $ 

Cout fixe = 1 800 000 $ 

Cout var (u) = 140 $ 

1)  

 

 

 

 

 

 

 

CA (90 000 x 8) 

- 

Cout var global 

720 000 

- 

540 000 

= M/CV 

- 

Cout fixe global 

180 000 

- 

120 000 

= Résultat  60 000 

CA  

- 

Cout var global (216 000 x 140) 

43 200 000 

- 

30 240 000 

= M/CV 

- 

Cout fixe global 

 12 960 000 

- 

  1 800 000 

= Résultat    11 160 000 



 

2) SRv ? et SRq ? 

          SR(v) = 
𝑪𝑨 𝒙 𝒄𝒐𝒖𝒕 𝒇𝒊𝒙𝒆

𝑴/𝑪𝑽
 = 

𝟒𝟑 𝟐𝟎𝟎 𝟎𝟎𝟎 𝒙 𝟏 𝟖𝟎𝟎 𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟐 𝟗𝟔𝟎 𝟎𝟎𝟎
 = 6 000 000 $ 

 

         SRq = 
𝐒𝐑𝐯

𝐏𝐕𝐮
 = 

𝟔 𝟎𝟎𝟎 𝟎𝟎𝟎

𝟐𝟎𝟎
 = 30 000 unités    (PVu = CA/qte = 43 200 000/ 216 000 = 200) 

 


